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стабільного правового поля діяльності платників цього платежу, 
сприятиме становленню справедливого конкурентного середовища та, 
одночасно, спричинить зростання обсягів надходжень акцизного податку 
до державного бюджету, що буде наслідком розширення бази його 
справляння [3]. 

Отже, автори вважають, що, не дивлячись на суттєве вдосконалення 
механізму справляння акцизного податку, що відбулось в Україні в 
результаті прийняття Податкового кодексу та внесення цілого ряду змін 
до цього нормативно-правового акту, сучасний порядок справляння 
зазначеної податкової форми і нині не є досконалим. Основні проблеми 
його функціонування пов’язані, насамперед, зі зростанням фіскальних 
властивостей та зменшенням регулюючого впливу цього платежу. Тому, 
нагальною потребою сьогодення є необхідність суттєвого вдосконалення 
порядку нарахування і сплати акцизу шляхом посилення його регулюючих 
властивостей та розширення бази оподаткування. 
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ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ПРАВ У СФЕРІ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ: ГАРМОНІЗАЦІЯ 

ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ ДО ПРАВА ЄС 

Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом (2014), 
тривалого процесу ратифікації набула чинності у повному обсязі 1 вересня 
2017 року, підносить на новий рівень сучасні взаємозв’язки між Україною 
та ЄС. Згідно даної Угоди Україна повинна наблизити своє законодавство 
до правових норм Європи до 2023 року. Положення Угоди стосуються 
багатьох сфер життя та особливе місце належить сфері інтелектуальної 
власності, що закріплено Главою 9 [1]. Окрім цього, України є членом 
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СОТ та підписала Угоду про торговельні аспекти прав інтелектуальної 
власності, що міститься в Додатку 1С до Угоди СОТ, щодо досягнення 
належного та ефективного рівня охорони і захисту прав інтелектуальної 
власності [2]. 

Українська влада відразу почала впроваджувати зміни, щоб дане 
положення почало реалізовуватись та вкорінюватись у вітчизняному 
законодавстві. Важливим елементом захисту прав інтелектуальної 
власності є посилення відповідальності за порушення цих прав та їх 
законодавче закріплення. 

Так, у 2016 році Кабінет Міністрів України видав розпорядження, 
яким затвердив План заходів з реалізації Концепції реформування 
державної системи правової охорони інтелектуальної власності в Україні. 
Відповідно до цього Плану та його частини з удосконалення 
національного законодавства і його гармонізації із законодавством ЄС 
Мінекономрозвитку та Мінфіну було надано завдання розробити і подати 
на розгляд Кабінету Міністрів України законопроект щодо внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності за 
порушення прав у сфері інтелектуальної власності та захисту цих прав. 
Таким чином, того ж року, Міністерство розвитку економіки України 
представило однойменний законопроект, за яким пропонується підвищити 
санкції за порушення законодавства в цій сфері, адже на сьогодні 
покарання в галузі інтелектуальної власності не відповідає законодавству 
ЄС та не здійснює належної каральної функції. Згідно із законопроектом 
пропонується змінити норми Кримінального кодексу, встановивши більші 
розміри штрафу та впровадивши додаткові види покарання такі як: 
виправні роботи та позбавлення волі. Також це стосується і митного 
законодавства, зокрема, Митного кодексу та адміністративного у виді змін 
до положень статей Кодексу про Адміністративні правопорушення [3]. 

Наступним важливим кроком для гармонізації вітчизняного 
законодавства із законодавством ЄС було подання законопроекту «Про 
авторське право і суміжні права». Цей законопроект передбачає 
імплементацію в національне законодавство дев’яти Директив ЄС, що 
відповідають змісту Глави 9 Угоди про асоціацію та які стосуються, 
зокрема, гармонізації певних аспектів авторського права та суміжних прав 
у інформаційному суспільстві та захисту прав інтелектуальної власності. 
В прикінцевих положеннях законопроекту пропонується підвищити 
покарання щодо порушення авторських прав та суміжних прав та внести 
зміни до Кримінального кодексу України та Кодексу про адміністративні 
правопорушення, замінивши нинішні санкції на більш жорсткі та на ті, які 
відповідають європейським та світовим стандартам [4]. 

Проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо 
врегулювання питань авторського права і суміжних прав» також 
імплементує нормативно-правові акти ЄС в українське законодавство, що 
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передбачено відповідними статтями Глави 9 Угоди про асоціацію. Цей 
законопроект має положення на зміну норм Кодексу про адміністративні 
правопорушення, що стосуються сфери інтелектуальної власності щодо 
призначення більших штрафів за порушення відповідних статей [5]. 

Задля більшого співробітництва між Україною та європейською 
стороною ще до підписання Угоди почав діяти так званий Діалог щодо 
інтелектуальної власності. Цей діалог допомагає скерувати дії України в 
правильному напрямку щодо удосконалення свого законодавства та 
імплементації європейського законодавства в національне. Таким чином, 
перемови між двома сторонами дають гарні результати, що 
підтверджуються пропозиціями різних законопроектів, одним з яких є 
проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо створення національного органу інтелектуальної власності». Даний 
орган матиме певні повноваження, що стосуються охорони та кращої 
реалізації міжнародних правових норм в Україні. 

Отже, можна зробити висновок, що Україна виконує обіцяні вимоги в 
цьому надзвичайно важливому напрямку. Можливо сфера інтелектуальної 
власності не реалізується так швидко, як інші галузі, що підтверджується 
щорічними звітами Кабінету Міністрів України щодо виконання Угоди 
про асоціацію, але все ж таки, за ці роки існує надзвичайно великий 
прогрес, якщо порівнювати з роботою десятирічної давнини. Крім того, 
потрібно враховувати досить об’єктивну проблему – необхідність зважати 
на нові норми, які регулюють відносини в сфері інтелектуальної 
власності, викладені в нових Директивах ЄС та Додатках до Угоди. 
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